

大学里的Mang

忙碌、盲目、茫然,是每个大学生在大学里或多或少曾经经历过的状态。我们的前方是没有路的漆黑,我们不能只听别人或模仿别人,毕竟,生活是我们的,路要我们来走,只有靠自己的摸索,正确的认识自我,才能找到自己的方向。人生重要的不是处于何种位置,而是所朝的方向。

风华正茂脱平淡,路途遥远只兼程

大学里忙的形式多样:忙不完的学生会议、做不完的实验、看不完的书、考不完的证、升不满的游戏级。

大学很忙?——“早上满课,匆匆忙忙吃几口饭,一有空闲就带上自己心爱的航模进行试飞、航拍,下午满课,每天晚上七点到十一点在实验室度过,回宿舍后还要熬夜剪辑拍回来的素材,有时候真的心神交瘁。”这是14计算机科学技术专业许智龙印象里大学最忙的时候,他调侃说:“躺在床上闭上眼睛的那一刻仿佛看到了上帝。”

从大一到现在,忙碌是他感触最深的词。

自从大一加入院学生会,除了每周的例会,经常需要组织院里的活动,“尤其是迎新晚会,忙得像陀螺一样”。“大二我们成了主力军,需要参与的就更多了”,作为宣传部部长,许智龙经常熬夜处理文件、写稿、做宣传片还要兼顾学习,“每天大概睡五个小时左右”。最近,一段航拍黄山学院的视频在空间广泛转发。不难看出,一个全新的视角俯瞰黄山学院,总是能带给人不一样的感动。这段视频就是由14计算机许智龙等人拍摄、剪辑成品的。

黄山学院航模社的创始成员之一的经历绝对是对许智龙大学中精彩的一笔。因为热爱,所以努力。忙碌之余,航模是他不能放弃的爱好。他说他喜欢与社团小伙伴们一起交流的时刻,享受每一次试飞成功的喜悦,满足于每一个完美的航

拍画面。在社团,没有人会因为你的针锋相对而责怪你,共同的爱好、思想的碰撞、灵魂的交流让他觉得航模社是家一样的地方。目前,他们创立了一个航拍作品展示的“宇轩创新”平台,未来航模社的发展还需要大家的共同努力。

“不要在本该奋斗的年纪选择安逸。”这句为人熟知的心灵鸡汤表达了大部分有志青年内心最真实的想法。许智龙用他的大学生活完美地诠释了“忙”以及他的奋斗,他说:“被任务充斥的感觉,很累,不过累得酣畅淋漓。”

“盲”里若有几分智,心中自然有乾坤

“盲目”同样以多种表现形式存在于大学生中:盲目考研、盲目消费、盲目追星、盲目恋爱、盲目创业等。“避免盲目必须得对自己有正确的认识以及合理的人生规划。”14汉语言文学专业洪蕊提出了她的解决之法。

大学伊始,面对众多社团火热的招新,不同于很多同学盲目地报社团,洪蕊根据自己的兴趣加入了演讲与辩论协会。“与其他社团不同,它能锻炼我的思辨和口才”,她表示,拥有广泛兴趣是好事,但是不应该遍地撒网。参与社团过多会造成精力和金钱的浪费,不仅让自己得不到提高,反而由于注意力太分散,收获会少很多。她说报社团要学会取舍,从众多社团中挑选出最感兴趣的坚持下去。

面对考证热,大一拿下四级、国家二级计算机证书,大二通过普通话水平测试的洪蕊表示,不要盲目跟风考证,专业性、实用性强的证书,可以提高自身的职

业素质,有利于就业、创业。

洪蕊身边的同学也有很多考过了国家二级计算机。洪蕊认为,无论将来从事什么工作,计算机方面的能力是必不可少的,所以计算机类证书比较实用,人才市场的需求量大。此外,对未来自有明确规划的洪蕊还准备拿下教师资格证,“我打算考研、读博,然后在大学里当一名人民教师”。

在大学里,自由时间很多,谈恋爱也成为了一种消遣,一种生活方式。虽说大学里恋爱不是唯一的事情,但很多人会为这件事忙碌,目的是什么,有太多的可能性。“别盲目的去追随别人的脚步”,洪蕊表示,要知道自己到底要什么,为了什么,只为了孤独寂寞而去找另一个一个孤独寂寞的人,加在一起是更多的孤独寂寞;只为了消磨时间而去找一个打发时间的人,除了消磨时间还有什么呢?

生活永远是进行时,周旋在学业、生活、人际关系当中的洪蕊,并不觉得疲惫,她说:“想来还是年轻吧,敢于挣扎,也不觉得挣扎,就是这样浓烈的活着,这样有目标的活着,才让我收获了那么多的东西,才让我上大学不单单只是拿了好成绩、奖学金和荣誉证书。”

我们在不知道什么是大学的时候就进入了大学,在不知道专业是什么的时候就已经选择了专业,在不知道什么是工作的时候就找工作。盲目,这个经常性出现在我们生活中的“拦路虎”,需要你运用智慧去打败它、征服它,从而拥有属于你的乾坤!

举目四望路茫茫,拨开云雾见朝阳

“一学期、一年、两年过去了……突然发现自己没有认真听过几节课;突然发现自己没有认真读过几本书,虽然你们大学里的图书馆有很多的藏书;突然发现自己没有学到东西,虽然大学里有很多的可以学习东西。要权力没权力,要关系没关系,要钞票没钞票,那到底还有什么呢?”著名学者李开复打了大学生一记响亮耳光。

网络游戏里兴奋无比的厮杀声、微微鼓起的被子包裹着的青春、突击学习、考试作弊,独自祷告……这是我们切身体会的堕落。

13戏剧影视文学专业的李超集安徽省青年作家、安徽省高校国学联盟副主

席、学生社团联合会副主席于一身,在校期间出版个人专著且获中国大学生自强之星提名奖、校长特别奖学金……这样优秀的人,也会有迷茫的时候。李超表示,迷茫是我们都会、也必须经历的一个阶段。

刚踏进大学校门的李超,想努力学习专业知识,想锻炼自己的交际能力,想写一手好文章,他参加了院学生会、社联会、文学社、武术协会。当他在活动与组织间来回往返的时候,他的学习成绩却未能达到他的预期值。

众所周知,在大学里面没有任何一个教师会围绕学生转,学不学完全是自己的事。没有了以前做不完的作业,没有任何人告诉你应该去做什么,李超觉得茫然不知所措,越来越觉得“没意思”。“第一次觉得迷茫了,接下来我到底该怎么做?”

“既然不能选择,只能被迫喜欢”李超决定重振信心,重新认识专业、认识自己。很快,他找到了自己所热爱的东西,在文学的路上越走越远;他把握了活动与学习的平衡,在认真学习专业知识的同时,协调组织好校园活动。

“大三就要结束,‘茫然’这个词,最能表达我现在的状态”。同大多数毕业生‘高不成、低不就、心仪工作难找’的尴尬局面一样,李超也在思考他的未来在何处?除了拿到了一个大学毕业证之外,除了能说一点好像很深奥的话题之外,大多数大学生并没有学到真正过硬的本事,李超说:“我们做的工作也许只是名称好听点而已,也许是任何人都可以做的。”

即将步入大四的李超打算毕业去西部志愿服务,用个人小小的努力,在美丽的西部燃烧他的青春。“大学,或许,就是用这最青春的时间去茫然,只有茫然之后,才能豁然开朗,恍然大悟。”

回想大学生活,我们学到了什么?——有同学表示什么都没学到,因为我们学的课本是“xxx学概论”。当然,学习不能仅限于课本。在大学,你收获了什么?——收获了与人相处的经验,知道了钱不好挣。

未来的路会伸向何方,我们每一个人都处在人生的路口,不知何去何从,是去是留?前方迷雾漫漫,找准自己的定位,像苦行僧一样在大学里穿行,去拨开迷雾,找寻你的光明。校报记者 刘梦娟



(上接二版)

稳定和诣的室友关系

卢雪佳、刘序、徐秀倩、王艳丽四人在大一时就是一个宿舍的。近四年的相处,室友之间关系密切,默契十足。当记者问及如何形容自己的室友,徐秀倩笑称“一群可爱的人”,可以一起疯,一起傻,一起聊八卦到深夜。平时生活中,她们也喜欢玩,喜欢看电视剧,逛街,参加社会实践……卢雪佳还一边为考研复习,一边边看《盗墓笔记》,提到这点,她捂嘴偷笑。

进入大三后,四人不约而同地选择了考研。在这之后,她们就默契地为彼此创造一个安静和诣的寝室氛围。卢雪佳说:“我们基本上是互不打扰的,只有报考同一个学校的会在一起讨论问题。”室友之间的关系不咸不淡,没有哪两个特别要好,也没有哪两个水火不容。“但是我们会

互相监督、互相激励。”刘序笑着说。

宿舍是我们朝夕相处的家,更是心灵栖息的港湾。温馨和诣、积极向上的宿舍人际关系对学习质量的提高和心理健康状况的调节有重大影响。王艳丽在接受采访时表示,室友们都很有独立。她们早起洗漱好就马上离开寝室,不会有你等我、我等你这种浪费时间的行为。刘序点头表示赞同,宿舍平时比较安静,但她们会交流学习进度和考研信息。在分享的同时鞭策对方,激发大家的学习热情。

“其实我们很普通”

“其实我们就是很普通的,只是侥幸都考上了,比我们优秀的人多着呢”,在采访过程中,徐秀倩和她的室友一致表

示。她们说自己不是“学霸”,寝室里也没有“赛霸”。她们追星,她们也是吃货,她们也会骑着自行车出去耍一天,玩得忘乎所以。

大一时,四个女生在社联和社团中担任干事。由于个人兴趣原因,大二时她们都退出了。在学校中,志愿服务、演讲比赛等活动她们也有所涉略。此外,她们一起出去兼职,像饭店服务员、超市促销员、发传单这些活儿她们都体验过。通过兼职,她们悟出“做人做事要认真负责,别人才愿意相信你”这一道理。不管是学校里的组织和活动,还是社会上的工作,她们都尝试过,并在其中得出一些经验和感悟。

“学霸宿舍”:四朵金花全部考研成功

对于大学生活如何过得更有意义,四个女生都认为,找到目标很重要,学就要学得踏实,玩就要玩得痛快。在学习上,徐秀倩两次获校三等奖学金。刘序获2013-2014年度国家励志奖学金,并获校三等奖学金。大一时,刘序就有考研意向,她认为拥有一个好的学历对自己今后的发展至关重要。再加上喜欢南京这座城市,大三时她毫不犹豫地选择了南京林业大学。坚定的目标加上不懈的努力,成功如何不眷顾她?她们也会约一个周末,一人骑一部自行车去呈坎玩上一整天。这个时候就放空自己,尽情享受户外秀美的景色和清新的空气。

没错,他们是普通人,却用不平凡的付出实现了自己的梦想。最终,这样一群坚持梦想的人打赢了考研这场战,让拼搏的青春不留遗憾。

校报记者 胡芳 王莉